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2015-2016学年下期高三尖子生专题训练

（文科）数学试题

       试卷满分：150分     考试时间：120分     
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5.设m.n是两条不同的直线,α.β是两个不同的平面, 下列命题中正确的是
 
A．若m∥α,n∥α,则m∥n
B．若m∥α,m∥β,则α∥β   

C．若m∥n,m⊥α,则n⊥α
D．若m∥α,α⊥β,则m⊥β
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8.如图，网格纸上小正方形的边长为1，粗线画出的是某几何体的三视图，则在该几何体中，最长的棱的长度是

[image: image162.png]HERFIRE



   A．4
[image: image4.wmf]2

        B．4
[image: image5.wmf]3

        C． 6          D．2
[image: image6.wmf]5


9.已知
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内的任意一点，当该区域的面积为
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的最大值是
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.
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14. 以模型
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yce
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去拟合一组数据时，为了求出回归方程，设
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，其变换后得到线性回归方程
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15. 已知A，B，C是球面上三点，且AB=6，BC=8，AC=10，球心O到平面ABC的距离等于该球半径的
[image: image24.wmf]1

2

，

则此球的表面积为__________.
16. 我国古代数学名著《数书九章》中有“天池盆测雨”题:在下雨时,用一个圆台形的天池盆接雨水. 天池盆盆口直径为二尺八寸,盆底直径为一尺二寸,盆深一尺八寸. 若盆中积水深九寸,则平地降雨量是__________寸. 
(注:①平地降雨量等于盆中积水体积除以盆口面积;②一尺等于十寸)
三、解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
17.(本小题满分12分)
已知数列
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18.(本小题满分12分)
某房地产公司新建小区有A、B两种户型住宅，其中A户型住宅每套面积为100平方米，B户型住宅每套面积为80平方米．该公司准备从两种户型住宅中各拿出12套销售给内部员工，下表是这24套住宅每平方米的销售价格：（单位：万元/平方米）：

	房号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	A户型
	2.6
	2.7
	2.8
	2.8
	2.9
	3.2
	2.9
	3.1
	3.4
	3.3
	3.4
	3.5

	B户型
	3.6
	3.7
	3.7
	3.9
	3.8.
	3.9
	4.2
	4.1
	4.1
	4.2
	4.3
	4.5


   （Ⅰ）根据上表数据，完成下列茎叶图，并分别求出 A，B两类户型住宅每平方米销售价格的中位数；
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   （Ⅱ）该公司决定对上述24套住房通过抽签方式销售，购房者根据自己的需求只能在其中一种户型中通过抽签方式随机获取房号，每位购房者只有一次抽签机会．

    小明是第一位抽签的员工，经测算其购买能力最多为320万元，抽签后所抽得住房价格在其购买能力范围内则确定购买，否则，将放弃此次购房资格．为了使其购房成功的概率更大，他应该选择哪一种户型抽签？

19. (本小题满分12分)
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如图4,在边长为1的等边三角形
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折起,得到如图5所示的三棱锥
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(Ⅰ) 证明:
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 EMBED Equation.3  [image: image49.wmf]^

平面
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(Ⅲ) 当
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请考生在第22、23、24三题中任选一题做答，并用2B铅笔在答题卡上将所选题目对应的题号方框涂黑，按所涂题号进行评分；不涂、多涂均按所答第一题评分，多答按所答第一题评分．
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22.(本小题满分10分)选修4—1：几何证明选讲
已知圆O是△ABC的内切圆，与AC，BC分别切于D，E两点，如图所示，连接BD交圆O于点G，

BC＝BA＝2
[image: image55.wmf]2

，AC=4 （I）求证：EG∥CO；（II）求BC的长。

23.（本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程
平面直角坐标系中，曲线C1的参数方程为
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为参数），以坐标原点为极点，x轴的非负半轴为极轴，建立的极坐标系中，曲线C2的方程为
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（I）求C1和C2的普通方程；（II）求C1和C2公共弦的垂直平分线的极坐标方程。

24．（本小题满分10分）选修4一5：不等式选讲

     设关于x的不等式|x一2|＜a（a
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    （Ⅰ）对于任意的x
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    （II）若a十b=1，求[image: image63.png]


的最小值，并指出取得最小值时a的值．

文数参考答案
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17. 解：（1）由于
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于是
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18.
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19. (1)在等边三角形
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(2)在等边三角形
[image: image89.wmf]ABC

中,
[image: image90.wmf]F

是
[image: image91.wmf]BC

的中点,所以
[image: image92.wmf]AFBC

^



 = 1 \* GB3 ①,
[image: image93.wmf]1

2

BFCF

==

. 

[image: image94.wmf]Q

 在三棱锥
[image: image95.wmf]ABCF

-

中,
[image: image96.wmf]2

2

BC

=

,

[image: image97.wmf]222

BCBFCFCFBF

\=+\^



 = 2 \* GB3 ② 
[image: image98.wmf]BFCFFCFABF

Ç=\^

Q

平

面

; 
(3)由(1)可知
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